



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

05/03/2017

2017年主题: “领受神的道” (帖撒罗尼迦前书2章13节)

亲爱的读者,

(摘录自杜祥和牧师主编, 1998年一月份至三月份之《读祷长》)

## 1. 对你而言, 耶稣是谁? (路加福音 7:18-30, 马太福音 11:1-15)

根据这个问题的答案, 这个世界将来必受审判。同样的, 也让许多以色列人经历了兴衰成败。“他在世界, 世界也是藉着他造的, 世界却不认识他。他到自己的地方来, 自己的人倒不接待他。”这是记载在约翰福音的可悲见证, 造物主与救主在祂自己的地方遭受鄙视与被人拒绝。

施洗约翰在监狱里需要再坚定他的信心。他在约旦河外的伯大巴喇(伯大尼)见到耶稣时高兴地说: “看哪, 神的羔羊, 除去(或作: 背负)世人罪孽的…我曾看见圣灵, 彷彿鸽子从天降下, 住在他的身上…我看见了, 就证明这是神的儿子。”(约翰福音 1:29-34)。那是约翰在约旦河一带传讲信息与施洗时的见证。

但此时的约翰已经被邪恶的希律王收在监狱里。约翰在监狱里打发两个门徒去问耶稣: “那将要来的是你吗? 还是我们等候别人呢?” 约翰或许在意气消沉时信心动摇。但更有可能是为了门徒之顾, 他们更需要耶稣确定祂到底是谁。做为预备道路的前驱, 约翰的使命必要引导人们归向基督。

我们主并不是以话却是以大能的作为回覆。“正当那时候, 耶稣治好了许多有疾病的, 受灾患的, 被恶鬼附著的, 又开恩叫好些瞎子能看见。”这是激励消沉的约翰与说服约翰门徒他们确实已看到应许的救主, 神的永生儿子的最佳答案。我们主所行的神迹肯定能说服那些会信服的。但你自己必须解决这个问题

: 对你而言, 耶稣是谁?

你能否说: “耶稣是我一切, 生命、喜乐、珍宝。”?

## 2. 你是否算过代价? (路加福音 14:25-35, 路得记 1:16-18)

政治人物往往竭尽所能, 不惜代价地争取人心; 但我们的主耶稣基督并不那样做。祂为那些要求跟随祂的群众定下严格的条件。这些条件至今还是一样。若你决定跟随耶稣, 就必须先仔细考虑清楚。

“人到我这里来, 若不爱我胜过爱(爱我胜过爱: 原文作恨)自己的父母、妻子、儿女、弟兄、姐妹, 和自己的性命, 就不能作我的门徒。”跟随耶稣指的是完全献上我们至上的忠诚与爱心。尊祂在我们的挚爱甚至自己本身之上。这是我们首先需要履行的条件。你问: “这样公平吗?”。答案视情况而定。若跟随耶稣是为了得着这世界, 那么答案是, 不公平!

“我们若靠基督, 只在今生有指望, 就算比众人更可怜。”(哥林多前书 15:19)。跟随耶稣有更多的盼望, 远比这世界所能给予的更多。

主也说: “凡不背著自己十字架跟从我的, 也不能作我的门徒。”这十字架背起来不容易。跟随耶稣可能会遭受到父母的反对与敌意、丈夫或妻子的鄙视与讥讽、同事和朋友的漠视。有时甚至因此而失去工作或提升的机会, 或者损失其他的钱财利益。但我们的主确保凡跟从祂的“…你们心里就必得享安息。因为我的轭是容易的, 我的担子是轻省的。”(马太福音 11:30)

耶稣不在乎是否有一大批的拥护者。祂只在乎我们的救恩。跟随主或苦或乐, 可能觉得累赘也可以是轻省的。但真正追随者是要付出代价的。只是盲目的跟从或跟着大家走是枉然的。不久就会像失了味的盐, 完全没用。跟随耶稣意味着撇下一切祂不喜悦的。这就是代价: 合理的代价!

问题: 你是否算过代价?

### 3. 神说不（路加福音 12:1-12，诗篇 91）

在神面前没有秘密。在祂面前，我们一切暴露无遗、无从掩饰。“耶和華啊，你已经鉴察我，认识我…你从远处知道我的意念。”如今，伪装的、假冒为善、假基督徒或许能以表面功夫欺骗人们。但终有一天，在神面，一切秘密将暴露无遗。所以，你要注意你的言行举止！

不要惧怕，只要敬畏神。对他人的畏惧感使人心灵阴暗，遮蔽了通往天堂之道。“我的上司会说什么？我的女朋友会怎么想？”人们可以打破我的饭碗甚至夺走我的性命。但只有神有能力将我的身体与灵魂丢下地狱或者赐我永恒的生命。“所以只要敬畏神！就不必畏惧人。”

不要有忧虑，神的慈爱是全能的。即便是价值微小的麻雀祂尚且顾念。我们岂不比许多麻雀还贵重！天父对我们的照顾是无微不至，直到我们回到天家。就是我们的头发也都被数过了！

敢于在不信的世人面前承认基督之名。想想祂为了救赎我们所付出的代价、遭受的羞辱、承担的痛苦。我们岂不应该以祂无与伦比、超乎万名之上的名为至高的尊荣，因此名无不屈膝、无不口称耶稣基督为主？认祂，否则，祂也必不认你！

当基督徒因信仰面对权势时，不要思虑、担忧或惊慌。使徒、宗教改革领袖及殉道者靠着圣灵的大能面对指控者。我们也应该如此。只要我们信心坚固，不可动摇，圣灵必能帮助我们辩解我们在心中的盼望。

默思：愿我们以正确的态度勇于说不！

愿神赐福所有读者！

资深牧师杜祥和牧师

## 属灵操练（三月份）

### 金句背诵

（诗篇 119:101-102）

我禁止我脚走一切的邪路，为要遵守你的话。  
我没有偏离你的典章，因为你教训了我。

（诗篇 119:103-104）

你的言语在我上膛何等甘美，在我口中比蜜更甜！  
我藉着你的训词得以明白，所以我恨一切的假道。

### 读经运动

旧约圣经：诗篇第 73 至 77 篇

### 每日灵修（每日读经释义）

新约圣经：哥林多前书第 15 至 15 章

新约圣经：犹大书

新旧圣经：诗篇第 73 篇

新约圣经：哥林多前书第 1 至 4 章

## 首要教义 (2)

(接续 26/2)

### 信靠神 — 雅各书 2:17-22

III. **本于信终于信** — 信徒的救恩之旅既是始于信，它也必须以信为终。**罗马书 1:17**：“因为神的义正在这福音上显明出来；这义是本于信，以致于信。如经上所记：义人必因信得生。”有信的信徒就是相信神的信徒。他信神所说的一切。他对神的真理毫不质疑。他渴望能够服从天父在圣经里所说的一切。他切慕神的话语。这意味着他每天凡事都遵守圣经所教导的，要不然，他就犯罪了，而他也即刻觉察到并悔改。这就是信。信并非只是认知。这必须始于认知，逐渐渗入心里再融入生活中。他的穿着、思想、动力、他去或不去的地方，都被神以超自然的力量改变了。信能够改变信徒的生命。不但如此，对于在他人生命中他一向重视的事也会随着改变。比如一位家长在得救之前视孩子的教育为他生命中最重要的事，以至于孩子的生活就仅仅是读书。得救之后，就发现无论他的孩子是多聪明并在未来能寻得多高尚的工作，若没有基督，他仍然死在罪中。现在，他所关注的不再是孩子的教育而是他的救恩。

个人的信心会逐渐成熟并使得信徒能够帮助他人。他现在比较有智慧。他根据圣经观察与衡量事物。他不再以世俗而是以永恒的价值来提出劝言。当他的信心增强，他就能更明显地活出基督的形象。他的心思意念就和基督的一样。这样一来，他的生命就能随时反映出基督的形象。他始于信，以致于信而终于信！

待续 -- 第 9 页

## 首要教义 (2)

(接续 4 页)

IV. **真正的信要有善行为确据** — 好行为是真正得救的最大确据。人不是凭好行为而得救但得救的人肯定会有好行为。

**以弗所书 2:10**：“我们原是他的工作，在基督耶稣里造成的，为要叫我们行善，就是 神所预备叫我们行的。”

**雅各书 2:17-22**：“这样，信心若没有行为就是死的。必有人说：「你有信心，我有行为；你将你没有行为的信心指给我看，我便借著我的行为，将我的信心指给你看。」你信神只有一位，你信的不错；鬼魔也信，却是战惊。虚浮的人哪，你愿意知道没有行为的信心是死的吗？我们的祖宗亚伯拉罕把他儿子以撒献在坛上，岂不是因行为称义吗？可见，信心是与他的行为并行，而且信心因著行为才得成全。”

好行为的定义是根据圣经而下的。这不是因人而异的一些主观定义。信徒的好行为能引导他人归向基督。

**马太福音 5:16**：“你们的光也当这样照在人前，叫他们看见你们的好行为，便将荣耀归给你们在天上的父。”

待续 - (12/3)

郭全佑牧师

